

9月19日,中国共产党淮安市第八届委员会第九次全体会议召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、对淮安殷切嘱托,认真落实省委十四届七次全会精神,动员全市上下高举改革开放旗帜、勇担走在前列使命,以实干实效的定力、敢闯敢试的魄力,进一步全面深化改革,奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”。

全会由市委常委会主持。市委书记史志军作了讲话。

高举改革开放旗帜 勇担走在前列使命 为全面建成长三角北部现代化中心城市奠定坚实基础

——一图读懂市委八届九次全会报告

求,坚定沿着正确方向进一步全面深化改革

一、全面准确把握中央部署和省委要求

学习好、贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,最根本的是要以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉,学深悟透习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,领会战略意图、吃透改革精神,切实增强在新征程上继续将改革推向前进的历史主动;最关键的是要解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,以钉钉子精神抓好中央和省委改革部署落实,同时紧密结合淮安实际,找准重点、难点、堵点深化攻坚,努力以改革的新境界改出发展的新局面。

——进一步全面深化改革,必须坚持向现代化建设聚神

我们要牢牢把握推进中国式现代化主题,树立改革可期、改革必成的战略自信,把节奏、抓落实,确保高质量如期完成本次全会《决定》提出的改革任务,为淮安现代化建设提供强大动力和制度保障。

——进一步全面深化改革,必须坚持向新型工业化聚焦

我们要坚定不移走新型工业化之路,围绕成为江苏“打造发展新质生产力重要阵地”生力军,深化改革创新、扩大制度供给,促进各方面活力竞相迸发、叠加赋能,加快形成同新质生产力更相适应的新型生产关系,以更扎实的高质量发展解决发展中的问题。

——进一步全面深化改革,必须坚持向攻坚性事项聚力

实施“151”改革攻坚行动,前一个“1”即枢纽经济发展提质行动,中间的“5”即“五个方面重点问题”解决提质增效行动,后一个“1”即营商环境优化提升行动。我们要切实把淮安改革的发力点、优先项,在探索突破、创新实践中形成更多制度性成果,撬动和带动全市全局发展,切实提升改革的针对性和实效性。

四、坚持把党的全面领导贯穿始终,有力筑牢进一步全面深化改革根本保证

进一步全面深化改革,必须发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。要加强党对改革工作的全面领导,用改革精神和严的标准管党治党,为高质量完成各项改革任务提供坚强政治保证。

二、充分发挥经济体制改革牵引作用,走稳走实淮安高质量跨越发展之路

深化经济体制改革仍是进一步全面深化改革的重点,要聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,完善有利于推动高质量发展的体制机制,不断夯实现代化建设的物质技术基础。

三、统筹推进各领域改革任务落实,更好促进各方面事业发展相得益彰

进一步全面深化改革,新在进一步、重在全面、难在深化,必须强化系统观念,打好各领域改革“组合拳”,增强改革的系统性、整体性、协同性。



- 一要加快完善改革落实推进机制
- 二要持续深化管党治党制度改革
- 三要着力提高改革攻坚能力本领

融媒体记者 李蓉 杨春阳/文
融媒体记者 赵启瑞 通讯员 杨洪雷/图

- 一要把民主法治力量彰显好
- 二要把文化强市建设推进好
- 三要把群众生活品质提升好
- 四要把发展和安全统筹好

一、要坚定不移扩大开放,以改革厚植优势

要增强“枢纽”耦合力
要提升“营商”吸引力

二、要落实“两个毫不动摇”,以改革迸发活力

要一手抓国资国企改革
要一手抓民营经济发展

三、要突出产业科技创新,以改革提升动能

要统筹科创平台建设
要加强科创人才引进
要推动科技成果转化

四、要提高综合承载能力,以改革释放空间

城乡是有机整体
园区是发展引擎
生态是最大潜力

